

浙江体彩为抗“疫”勇士点亮心愿

沈新：让家人尝尝武汉味道

“我的心愿是，想要一套锅具和一个烤箱，下厨为家人做一道美食”。这是来自援鄂 55 天的浙江医院 ICU 护士长沈新的心愿。她表示，“我喜欢美食，但厨艺一般，加上工作忙，很少下厨。”援鄂归来后，沈新发现正在上初中的女儿开始学着做饭。吃着女儿做的早餐，沈新想学做一道武汉当地美食，让家人尝尝武汉的味道。浙江省体彩中心联合钱江晚报推出“抗疫勇士·点亮心愿”公益体彩助梦行动，为沈新圆梦。

活动主办方请到杭州知名餐饮店主人马坤山作为助梦使者，教沈新做一道武汉小龙虾。此外，体彩助梦基金还为她准备了一个蒸汽烤箱和一套厨具，让她日后能为家人做出更多的美食。



吃到熟悉的味道 勾起对武汉过往的回忆

当日，沈新拉着马坤山叙起了旧。“马师傅，您家的店我吃过好几次，味道真的很好，今天您可不能藏私啊，得教我点真功夫才行。”

看着学艺心切的沈新，马坤山二话不说，抄起准备好的小龙虾就向后厨走去。“小龙虾要先过油炸一遍，这样可以让肉质更紧实，这一步油温一定要高，才能锁住里面的水分。”马坤山边说边干，不到半个小时，一盘红亮鲜香的小龙虾就出锅了。

“好香啊！闻着这味道，都快忍不住了。”站在一旁的沈新，迫

不及待地品尝起师傅的手艺，“就是这个味道，今天又尝到了。”

这熟悉的味道，也勾起了沈新对武汉过往的回忆。

1月26日，沈新写下这样一封“请战书”：作为一名护士、一名中共党员，我愿意去最需要我的地方，当一名逆行者。第二天清晨，沈新告别了熟睡中的孩子，身背行囊赶往收治重症患者的武汉市肺科医院 ICU。

在武汉的 55 个日夜，对于沈新而言是一辈子难以忘记的时光。“大家在新闻里看到的，只不过是一串串的数字，而在每一个

数字背后都是一条鲜活的生命，每一个生命背后都是一个家庭。”

曾经经历过的艰苦卓绝、微笑和眼泪，一幕幕浮现在沈新眼前，而她最难忘的还是曾经给予她温暖的武汉人民。“他们给我们的支持非常多，对我们非常关心照顾，这些都让我们工作起来特别安心。”

沈新说，在离开武汉前，酒店工作人员特意为她准备了武汉当地的热干面和小龙虾等美食，那顿饭的味道，她一直没有忘记，而这也是她想让家人尝尝的武汉味道。

不论在哪里做什么 和家人在一起都是幸福的

在武汉期间，不定时与家人视频通话，成了沈新唯一的寄托。“有时候一两天一次，有时候三四天才能联系一次。”沈新说，自己总是太忙，常常错过可以通话的时间。因此每一次短暂的视频通话，就显得更加珍贵。“有时候真的很累，但我还是尽量表现得轻松乐观一些，这样家人才会放心。”

3月22日，沈新踏上归途回到家乡，在湖州安吉开始为期 14

天的集中隔离。“在武汉的时候，每天忙着抢救病人，没觉得多么想家；回到安吉的半个月，每天数着日子，盼望着早点见到家人。”

沈新说，援鄂的这段经历，让她学会了坦然面对生活，也更加珍惜平凡的生活。“只要跟家人在一起，不管在哪里、不管做什么，都是幸福的。”

让沈新欣喜的是，刚上初一的女儿，突然间懂了不少。“那段时间，她在家上网课，就跟着外

婆学做饭。我刚回来那几天，她还特意做了顿早饭给我吃。”不过，让沈新郁闷的是，由于自己厨艺不精，女儿平日里很少向自己讨教。

“一般她想学烧什么菜，都是去问她外婆，她也知道我没有用。”沈新笑着说，这次拜师学艺后，回去要好好给女儿露一手。“现在有了新的烤箱和锅具，我可以和女儿一起学着做蛋糕、做菜，弥补这两个月我不能陪她的遗憾。”

从业 32 年厨师感叹 为家人做的菜才是最美珍馐

在杭州餐饮界，马坤山算得上小有名气，从厨 32 年的他，江湖人都亲切地称呼他“老马”。

听说能够作为助梦使者，与抗“疫”勇士一起做菜，马坤山连

店里的生意都放下了。“说实话，疫情对餐饮业的打击还是很大的，正因为这样，我们也比一般人更能感受到疫情带来的伤害，所以特别佩服他们这些一线医务工作者。”

当得知沈新是为了家人来学做菜后，马坤山就更加用心了。“我做了三十多年的厨师，到头来发现，还是自己家里做的味道最好吃。”马坤山说，为家人做的菜才是最美味的珍馐。

● 短评

每个愿望都值得尊重

■ 艾禾

新冠肺炎疫情期间，全国超四万名医护人员驰援湖北，目前，他们基本上都已回到原工作岗位。为了向援鄂医护人员致敬，各地相继推出关爱活动，有的是免费或打折请医护人员吃饭，有的为他们送上慰问品。浙江体彩推出的是为抗“疫”勇士点亮心愿行动，目前已为多位医护人员完成了心愿。

医护人员的心愿五花八门，各不相同。截至目前，浙江体彩为他们及他们的家人送去了玩

具、电脑、手机等，还为其中一位提供了休假的机会，近日又请来一位大厨，教一位护士做菜。

这些因疫情而耽搁下来的愿望，实现起来并不需要花费太多的金钱，每个愿望背后都有一个故事，每个愿望都值得尊重。点亮心愿行动，其意义是在社会上弘扬医护人员救死扶伤的正能量，让更多人了解他们的故事，了解他们作为逆行者的付出，从而更加尊重医护人员的工作。

